



新华社北京1月19日电 1月19日,国家主席习近平就汤加火山爆发造成严重灾害向汤加国王图普六世致慰问电。

习近平表示,惊悉汤加火山爆

发并引发海啸等严重灾害,造成重大损失,我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,向汤加政府和人民致以诚挚的慰问。中

汤是相互支持、守望相助的全面战

略伙伴。中方愿为汤方提供力所能及的支持,帮助汤加人民战胜灾害,重建家园。

同日,国务院总理李克强向汤加首相索瓦莱尼致慰问电。

人民日报评论员文章

## 开辟了百年大党自我革命的新境界

——论学习贯彻习近平总书记十九届中央纪委六次全会重要讲话精神

详见七版

# 坚持不懈把全面从严治党向纵深推进

## ——习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话引起热烈反响

习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上发表重要讲话,深刻总结新时代党的自我革命的成功实践,强调坚持严的主基调不动摇,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进。

各地干部群众表示,要坚持和深化全面从严治党的宝贵经验,以永远在路上的坚定执着,继续打好党风廉政建设和反腐败斗争攻坚战持久战,在新的赶考之路上考出好成绩。

**“历史性、开创性成就”:新时代全面从严治党成就催人奋进**

“党的十八大以来,全面从严治党取得了历史性、开创性成就,产生了全方位、深层次影响,必须长期坚持、不断前进。”习近平总书记的重要讲话肯定成绩,振奋人心。

“既可以说是‘柳暗花明又一村’,也可以说是‘天翻地

覆慨而慷’”,清华大学马克思主义学院副教授冯务中表示,党的十八大以来,党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设等得到全面加强,反腐败斗争深入开展,做到了“无禁区”“全覆盖”“零容忍”,“打虎”“拍蝇”“猎狐”成绩显著。

十年磨一剑。党风政风为之一新,社心民心为之一振。

“讲文明,树新风,核心价值要牢记;遵民主,倡廉洁,主持公道讲正义……”在湖南省长沙县果园镇新明村的廉政文化阵地,当地纪检小组成员罗建良指着挂在墙上的村规民约,细数起十年来抓党风带政风促民风,村里悄然发生的变化。

移风易俗,民德归厚。“以前农村各种名目的酒宴层出不穷,盲目攀比,铺张浪费,老百姓苦不堪言。”罗建良说,

近年来,村里将丧事简办、婚事俭办写入村规民约,党员干部带头,村级纪检小组监督,邻里关系清清爽爽,新风正气不断充盈。

党的十八大以来,党中央以前所未有的勇气和定力推进党风廉政建设和反腐败斗争,刹住了一些多年未刹住的歪风邪气,解决了许多长期没有解决的顽瘴痼疾。

“习近平总书记的重要讲话催人奋进,全面从严治党这张实实在在的成绩单顺民意、得民心。”重庆市大渡口区纪委书记、区监委主任李晓珂表示,作为一名基层纪检监察干部,始终保持赶考的清醒,做全面从严治党的坚定践行者。

**“六个必须”“九个坚持”:确保党的自我革命经验得到运用和发展**

习近平总书记指出,一百年来,党外靠发展人民民主、

接受人民监督,内靠全面从严治党、推进自我革命,勇于坚持真理、修正错误,勇于刀刃向内、刮骨疗毒,保证了党长盛不衰、不断发展壮大。

勇于自我革命,是百年大党的长盛之道。

复旦大学马克思主义学院院长李冉表示,习近平总书记立足百年党史,以深邃的历史眼光揭示了中国共产党勇于自我革命、以伟大自我革命引领伟大社会革命的历史逻辑和深刻道理。

“总书记指出,全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践,开辟了百年大党自我革命的新境界。”李冉表示,党的十八大以来,党根据形势发展和人民期盼不断审视自己,刀刃向内,进行自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,丰富了关于党的自我革命的思想成果。

(下转第七版)

# 为新时代辽宁全面振兴全方位振兴取得新突破贡献力量 省政协十二届五次会议隆重开幕

## 张国清李乐成出席 周波作工作报告



图为省政协十二届五次会议现场。

本报记者 郑磊 摄

年。在中共辽宁省委坚强领导下,政协辽宁省委员会及其常务委员会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共十九大和十九届历次全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示精神,持续落实中央政协工作会议和省委政协工作会议精神,牢牢把握团结和民主两大主题,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,紧扣全省中心工作履职尽责,充分发挥专门协商机构作用,为推动“十四五”良好开局贡献了智慧和力量。报告系统总结了过去一年省政协常委会工作。一年来,省政协常委会坚持固本强基、守正创新,

以更高标准、更实作风,强化党建引领、广泛凝聚共识、深度协商议政,发挥委员作用。一是毫不动摇坚持党的全面领导,确保人民政协正确政治方向;二是紧紧围绕“十四五”规划实施,增强资政建言实效;三是自觉践行履职为民宗旨,持续助力增进民生福祉;四是扎实做好新时代统一战线工作,汇聚团结奋斗的正能量;五是着力推进政协自身建设,为高质量履职能提供坚强保障。

报告指出,2022年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年,是推进辽宁全面振兴全方位振兴的关键一年,也是本届政协的收官之年。省政协常委会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示精神,认真学习贯彻中央经济工作会议和中央政协工作会议精神,落实省第十三次党代会部署要求,在中共辽宁省委的坚强领导下,坚持稳中求进工作总基调,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,切实加强专门协商机构建设,以高水平履职服务高质量发展,为加快推进辽宁全面振兴全方位振兴作出更大贡献,以优异成绩迎接中共二十大胜利召开。

报告提出了省政协2022年主要任务:一是持续强化党的创新理论武装;二是更好服务新时代辽宁振兴发展取得新突破;三是最大限度汇聚起奋斗“十四五”的强大合力;四是着力提升专门协商机构制度效能;五是全面提升履职能力和水平。

省政协副主席李晓安代表省政协常委会向大会作提案工作报告。2021年,省政协委员、各参加单位和专门委员会充分运用提案履职建言,共提交提案599件,立案564件,交111家单位办理。经各方共同努力,提案全部办结,建议被充分采纳,为辽宁“十四五”开好局、起好步贡献了政协力量。

特邀列席人士、部分省直部门负责同志列席会议。

# 省十三届人大六次会议主席团举行第一次会议

本报讯 记者明绍庚报道 1月19日下午,省十三届人大六次会议主席团举行第一次会议。张国清主持会议。

会议首先推选出省十三届人大六次会议主席团常务主席。会议经表

决,决定了省十三届人大六次会议副秘书长;通过了省十三届人大六次会议日程;通过了省十三届人大六次会议临时会议执行主席分组名单;决定了省十三届人大六次会议表决议案办法。

# 周波在参加省政协十二届五次会议分组讨论时强调 坚定文化自信助力文化强省建设

本报讯 记者赵静报道 1月19日下午,省政协主席周波来到省政协十二届五次会议文化艺术、新闻出版、体育界别组参加分组讨论,与委员们一起讨论省政协常委会工作报告和提案工作情况的报告。

讨论现场气氛热烈,省政协委员刘海东、孙学辉、王春、裴权、刘立宏、李铁刚、盖成立、宋凯、冯志莲、韩伟、滕贞甫、李兴泰、张敬智先后发言,大家畅所欲言、各抒己见,结合履职实际

提出意见建议。在认真听取大家发言后,周波指出,过去一年,省政协各民主党派共同努力的结果。大家对省政协常委会工作报告、提案工作报告的建议客观中肯,要认真采纳。周波表示,辽宁文化资源丰富,具有较好的院团基础和人才优势,希望各位委员坚定文化自信,继续围绕省委提出的“建设文化强省”目标任务积极建言献策,提出更多有针对性和可操作性的意见

建议。周波指出,2022年是推进辽宁全面振兴全方位振兴的关键一年,也是本届政协的收官之年。做好新一年的政协工作,使命光荣、责任重大。要坚持上下结合,深入学习贯彻习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示精神,落实省第十三次党代会部署要求,不断增强履职本领,自觉肩负起实现辽宁全面振兴全方位振兴的历史使命。(下转第二版)

## 省政协十二届五次会议执行主席名单

(2021年12月29日政协辽宁省第十二届委员会常务委员会第十六次会议通过)

周 波 陈向群 范继英 戴玉林 江 瑞 李晓安 武献华 姜 军 赵延庆 许 波 高 科

# 省十三届人大六次会议举行预备会议

本报讯 记者明绍庚报道 1月19日下午,省十三届人大六次会议在辽宁人民会堂举行预备会议。省委书记、省人大常委会主任张国清主持会议。

会议选举产生了省十三届人大六次会议主席团和秘书长,表决通过了省十三届人大六次会议议程。

## 省十三届人大六次会议今日开幕

详见二版▶

## 省十三届人大六次会议主席团常务主席名单

(2022年1月19日辽宁省第十三届人民代表大会第六次会议主席团第一次会议推选)

张国清 胡玉亭 张 雷 孙 轶 孙国相 崔枫林 张铁民 康 捷(女) 杨关林 杨忠林 于言良

## 省十三届人大六次会议主席团和秘书长名单

(2022年1月19日辽宁省第十三届人民代表大会第六次会议预备会议通过)

主席团(68人,按姓名笔画排列)

丁 菊(女) 于天敏 于本洋 于言良 马 方 马宗奇(回族) 王大南 王义栋 王凤波  
王 刚 王启尧 王国林 王国斌 王新伟 方世奎(满族) 叶俊玲(女) 史爱军 付忠伟  
邢恩先(锡伯族) 吕凤军(满族) 刘 伟 刘政奎 刘 騞 刘慧晏 孙国相 孙 轶 李建平(女)  
李 萍(女,满族) 李 强 李满春 杨关林(锡伯族) 杨忠林(蒙古族) 杨 澄 邵志刚 李鹤(蒙古族)  
吴 澜 何焕秋(满族) 佟志武 余功斌 宋 诚 张成中 张国清 张宝东 张铁民 张淑萍(女)  
张 雷 范国增 周忠轩 单桂双(女) 宛桂业(女,满族) 赵国红(女) 胡玉亭 胡立杰(女)  
胡 涛 胡静琴(女) 段君明 贺蕊莉(女) 徐 满 崔枫林 康 捷(女,满族) 梁 平  
葛海鹰 韩 凌 曾 维 靳国卫 裴伟东 熊茂平 霍步刚  
秘书长 孙 轶(兼)